

我行网点营销能力提升辅导项目 督导师培训圆满结束



欢乐亲子活动

我行“六·一”儿童节系列主题活动趣味多多

编者按：大多数客户和员工平时都忙于工作，缺少与孩子沟通交流。基于这种情况，今年“六·一”儿童节到来之际，各支行举行了形式多样、丰富多彩的主题活动，为节日营造温暖、欢乐的喜庆氛围。



里水支行： 用画笔描绘不同农商

5月30日，里水支行在里水柏悦华府售楼中心举办了主题为“我身边的南海农商银行”亲子绘画比赛活动，邀请了约40个家庭参加。

活动中，孩子与家长一起在空白的环保袋上绘画出他们眼中的南海农商行。在孩子们的眼中，南海农商行拥有真诚服务，贴心为的工作人员；南海农商行化身无坚不摧的保管箱，成为家庭财富的守卫者；南海农商行是高楼大厦，携手前进，伴随着一代代人的成长……40个孩子的画笔描述出40个不同的农商银行故事。

据家长们表示，本次活动为家长和孩子提供了自由表达的体验和亲子创作的快乐，激发了孩子无限的想象力和动手能力，孩子们绘画的农商银行比广告词还新鲜独特，他们在活动中也体验到了我行以客户为先的服务理念。



九江支行： 画出浓情父爱

6月13日上午，九江上北支行举办了一场有趣而温馨的亲子活动。本次活动的主要内容包括亲子沙画DIY比赛、赢取遥控车和电子体感游戏、观影电影票等。

在该行前期的充分筹备和现场工作人员的有效组织下，开门营业半小时内，所有参加活动的家庭成员顺利进行了签到，并迅速投入到游戏中。

在活动的这一角，小朋友在家长的协助下，一丝不苟地用彩色砂砾填涂画纸，父母的柔情指导，孩子的稚嫩天真，融化在缤纷的沙盘和烂漫的笑容中。在活动的另一角，电子体感游戏同时上演着激烈的角逐，有“水果忍者”之乐次切西瓜，体育竞技之健身羽毛球等等，让小朋友流连忘返。上午11点30分，网点熙熙攘攘，活动进入高潮，大部分家庭完成了沙画创作。该行工作人员将大约20个家庭完成的沙画作品粘贴到展示区域并

本报讯 6月8日起，总行组织开展了为期5天的网点营销能力提升辅导项目督导师培训，进一步促进网点营销能力提升辅导项目后续固化和各支行自主推进营销型网点工作的开展。

本次培训邀请了来自台湾卓越华人训练团队的郑智群总监和上海银翱咨询管理有限公司的刘无总经理主讲，通过企业内训师技能技巧训练、试点网点辅导培训、试点网点现场实践辅导和考核总结四大模块的训练，加强了项目督导师们对项目的认识以及授课能力。为强化学习效果，本次培训还以实战演练形式，进一步促使督导师们掌握授课技巧和项目实施方法。郑老师在课堂上让每一位督导师即兴演讲、现场录像，然后给予精辟的点评，使督导师们

直观地了解到自己在授课过程中的可提升空间；刘老师则亲自带领督导师们深入网点，现场教导网点营销能力提升辅导的方法和技巧，讲解辅导中需要注意的细节。

参与培训的督导师们表示，本次培训的授课形式有别于以往参加过的培训，在培训前通过课程培训需求调研，了解督导师的基本授课水平、授课经验、授课风格、希望提升的授课技巧等基本情况，并根据督导师们对课程的需求，精心制定了相应的课程；在培训中主要以实战为主，课程容易掌握又印象深刻，对项目后续固化和推进有重要的指导意义，增强了支行对营销型网点后续工作开展的信心。

(总行 潘倩雯)

点燃夏日激情

我行“六·一”儿童节系列主题活动趣味多多

为各家庭合影留念。完成沙画的孩子领取了精美小礼品，心花怒放。而活动中绘制的沙画则在6月30日前接受群众的欣赏和投票，投票方式分为网点实名投票和手机短信实名投票，很多客户参与活动并获得投票抽奖礼品。

参与本次活动的家长坦言，平时工作比较忙，很少花心思给孩子创造游戏，感谢这次活动让他与孩子在游戏中多一份沟通。

大沥支行：
用心营造每一份温馨

5月30日，大沥支行举行了“小小烘焙家”亲子活动，邀请辖区内中高端客户29个家庭合计89人前来参加，为客户提供了一个促进亲密亲子关系的良好时机。活动中，该支行邀请了专业的糕点烘焙师，现场为孩子们讲解曲奇饼干和三文治的原料配制、制作流程和烘焙要点等。孩子们在烘焙师带领下制作出的曲奇饼干和三文治，虽然样子千奇百怪，但也充满了童趣。活动期间，该支行熟悉烘焙的网点员工全程陪同客户，为客户细心讲解各个步骤，也耐心解答客户提出的金融服务问题，有效拉近了网点人员与客户间的距离。

九江支行：
画出浓情父爱

6月13日上午，九江上北支行举办了一场有趣而温馨的亲子活动。本次活动的主要内容包括亲子沙画DIY比赛、赢取遥控车和电子体感游戏、观影电影票等。

在该行前期的充分筹备和现场工作人员的有效组织下，开门营业半小时内，所有参加活动的家庭成员顺利进行了签到，并迅速投入到游戏中。

在活动的这一角，小朋友在家长的协助下，一丝不苟地用彩色砂砾填涂画纸，父母的柔情指导，孩子的稚嫩天真，融化在缤纷的沙盘和烂漫的笑容中。在活动的另一角，电子体感游戏同时上演着激烈的角逐，有“水果忍者”之乐次切西瓜，体育竞技之健身羽毛球等等，让小朋友流连忘返。上午11点30分，网点熙熙攘攘，活动进入高潮，大部分家庭完成了沙画创作。该行工作人员将大约20个家庭完成的沙画作品粘贴到展示区域并

行内快讯

人力资源管理系统核心人事模块 上线培训会议顺利召开

本报讯 6月30日，我行召开了人力资源管理系统核心人事模块上线培训会议。会议指出，人力资源管理系统的上线运行，将有效实现人事工作的流程化、信息化管理，大大提高人力资源管理的精细化水平。会议对人力资源管理系统的开发和上线使用等问题作了简单总结，并对个别新增功能的使用和系统使用注意事项两方面内容作了详尽介绍。

(总行 李艳芳)

九江支行参加九江镇政府 “政务超市日”活动

本报讯 6月10日，九江支行携手九江银行同业共同参与九江镇政府举办的“政务超市日”活动，配合政府做好“支持企业融资专项资金”的宣讲工作，为当前经济形势下续贷资金紧张的企业排忧解难。活动中，南海区政府金融办集中宣讲了现阶段部分企业存在的资金困境、区政府的政策导向、服务流程等情况，并强调对于贷款即将到期而临时存在资金困难的企业，政府是支持的，该部分企业可以通过银行向政府申请过渡资金，进而顺利办理银行贷款转贷；九江支行与其他参会银行均在现场设置宣传摊位，为企业推介各式金融产品业务，并耐心解答企业融资中的疑问。

(九江 刘勤松)

平洲支行举办营业网点板报设计大赛

本报讯 5月25日至6月15日期间，平洲支行在辖内举办营业网点板报设计大赛，活动期间共征集了以营业网点为单位的作品17份。作品围绕我行电子银行类、投资理财类和业务促销优惠活动等各项业务和金融产品进行设计，并通过全体员工网上投票选出主题鲜明、设计新颖的作品三幅，进一步激励员工弘扬创新精神，投身创新实践，促进我行业务和产品的宣传和营销。(平洲 黄泳烽)

总行举办境外人员证件基础知识培训

本报讯 6月16日，总行举办了一期境外人员证件基础知识培训。本次培训特邀佛山市公安分局出入境管理支队相关专家就护照种类、防伪技术、签证证件等方面的专业知识进行介绍及现场问题解答。通过此次培训，使参加培训人员基本掌握对各类护照及证件的鉴别技能，做实做细了反洗钱的前端基础工作，切实提高了金融从业人员防范洗钱犯罪的意识。

(合规和法律事务部供稿)

大沥支行成功举办贵金属展销会

本报讯 6月2日，大沥支行组织了贵金属展销会活动。展销会主要以金银首饰为主，部分镀金摆件为辅，为我行客户提供贵金属产品，满足其不同的产品需求。活动现场，不少客户在开户网点人员的陪同下来挑选所需产品，进一步拉近了网点人员与客户的感情。

(大沥 潘岚)

盐步支行举办第二季度“员工集体生日会”暨“K歌之王”争霸赛

本报讯 6月18日晚，盐步支行第二季度“员工集体生日会”暨“K歌之王”争霸赛如期上演，小伙伴们纷纷用歌声表达对自己和同事的生日祝福。活动一开始，孔凌云的一首《自由飞翔》顿时将整个比赛现场点燃；刘泽波则以一首《风再起时》赢得“盐步张国荣”的美誉；而叶鉴文则以一首筷子兄弟的《父亲》应景地为全场观众诉说了各自的父爱浓情；最后，蓝青、王顶组合带来的《青春修炼手册》又将大家拉回青春的记忆。较之第一季度员工集体生日会，此次还增加了“撕名牌大战之老鹰捉小鸡”游戏，大家竞相参与，歌声笑声响声不断回荡在活动现场。

(盐步 王丹)

解决融资成本过高问题的关键 在于打破金融市场分割局面，消除收益率“飞地”

麦金农(1973)和尚(1973)提出金融发展理论时，指出，发展中国家的市场是分割的，导致市场上存在收益率的“飞地”和“洼地”共存的现象。因而，金融发展，应该理解为金融体系资金配置效率提高的现象，就是要实现市场收益率的统一。由此，我个人认为，造成我国金融市场利率较高，融资成本高企的重要原因在于，每个阶段总存在一些回报率较高的投资项目，在刚性兑付的条件下，这些项目的收益率成为了全社会资本参考定价的“无风险利率”，而且，往往，流动性越充沛，收益率反而越高，当然，这个现象出现的另一个条件是，刚性兑付资产非常稀缺。因此，总结起来，这样的图景便是：起源于行政干预或者其他原因，市场上存在着一些刚性兑付但又非常稀缺的投资项目，难以寻找安全投资机会的资金便会蜂拥而至，不断推高投资项目的收益率，形成“飞地”，这种收益率也成为资本投资的“无风险收益率”，并作为投资其他项目的参考。因此，社会整体收益率水平居高不下，对那些有风险的投资项目而言，要求收益率更高，融资成本自然下来。接下来，我们将梳理我国市场存在的一些收益率“飞地”，并对资本市场后续改革进行点评。

二、政府为了引导资金，制造了哪些噱头？一是十二五规划树立新能源新材料等新产业，但是显然这些项目具备较大风险，周期较长，对当前资金并无多大吸引力；二是加大对农业、对中小企业、对小微企业等领域的资金支持，以便获得政策优惠；三是继续推动基础设施和棚户区改造投入，但这些项目周期太长，社会参与度不高，对资金也不具有吸引力。

三、当下，最符合刚性兑付的稀缺的特征的投资项目就是股市了。刚性兑付是因为，一方面政府在多个场合强调发展多层次资本市场的态度，非常坚决；另一方面，借鉴资本发达国家的经验，当创新成为增长最主要的推动力时，只有资本市场提供的风险分散功能才能为创新提供资金支持，市场普遍能预见到底，当前经济结构调整，中小企业的发展已经不能对银行体系提供的融资抱太多幻想，而必须依靠资本市场的直接融资。因此，政府在多层次资本市场中，控制好流动性，应该回归相机决策轨道；三是破除一切明显的和隐性的担保和间接担保（比如银行不能破产，所以只要有银行大规模介入的行业就不会破产，实际上是国家为银行担保的做法间接为该项目提供了担保）；四是投资者进行教育，提供必要保障，以提高其承担风险的意识和能力。

一、房地产。房地产成为刚性兑付的稀缺投资项目的主要原因在于：一是，居民对住房的首次购买和改善购买的需求是刚性的，这是前提条件；二是，政府、银行和房地产捆绑在一起，使市场预期政府始终会托底，因为政府要经济增速和财政收入，还要避免银行破产；三是，当时市场上只存在这一种具有刚性兑付而且还具有市场前景的行业。因此，资金蜂拥而入，银行通过开发贷、按揭贷，在政府信用担保下，获得了非常丰厚的无风险收益；个人投资者也从囤积倒卖炒作中赚得盆满钵满。一时，只要与地产沾边，似乎就有无穷尽的回报。导致的结果：一是银行无心为实体经济的中小企业放款，即使有，也收取非常高的利息；二是在存款比和贷款行业限制下，银行通过通道业务，仍然将大量资金注入地产及相关项目，根本停不下来；三是个人的胃口被充分调动起来，除了

正大规模进入实体经济的企业当中，而且因为推高收益率，使融资更难；五是流动性宽松后，股市一般会很快上涨。

由此可见，市场分割导致的收益率“飞地”，是造成融资难融资贵问题的直接原因。这种现象给我们的启示主要有：

一、如何避免出现“飞地”。“飞地”出现的原因在于三点：一是市场开放的不均衡性，以及市场可投资程度不一致，造成资金对投资项目的介入程度不一样。如果流动性能够得到有效控制，这种影响将会得到控制。偏偏在于2003年以后，国外占主导地位的原因，我国流动性是泛滥的。二是刚性兑付的存在。如果项目得到国家隐性担保，而且这种项目又非常稀缺，投资者当然会强势进入。现在的银行存款也属于这种类型。三是投资者的问题。在社会保障还不够完善的情况下，投资者最看重的仍然是资产的安全性和保值能力。这推动了投资者向这些项目投资的热情。因此，避免“飞地”出现，政府可以从以下方面着手：一是进行市场化改革的行业应该注重搭配：数量和投资期限进行组合，避免资金扎堆；二是在市场化进程中，控制好流动性，应该回归相机决策轨道；三是破除一切明显的和隐性的担保和间接担保（比如银行不能破产，所以只要有银行大规模介入的行业就不会破产，实际上是国家为银行担保的做法间接为该项目提供了担保）；四是投资者进行教育，提供必要保障，以提高其承担风险的意识和能力。

二、现在央行和政府做了什么？一是控制流动性的做法是对的，也因此刚刚结束的央行货币政策委员会季度会议再次重申了保持稳健货币政策，保持流动性适度增长的原则；二是推行存款保险制度，表明银行是可以破产的，不要认为银行大规模投资了的项目就相当于获得了国家担保；三是主张银行理财产品向净值管理发展，打破理财产品刚性兑付的做法；四是项目储备，储备新的更多的可投资性的项目，供资金选择，比如PPP，一带一路，比如自贸区等等，解决投资项目稀缺性的弊端。

(总行 袁东阳)

利率市场化下 论农合机构如何加快转型升级

利率市场化实质上是一个逐步发挥市场机制在利率决定中的作用、进而实现资金流向和配置不断优化的过程。但是利率市场化并不意味着利率的完全自由化，中央银行仍可以通过公开市场操作影响市场基准利率，进而影响其他金融产品的定价。

2015年来，随着央行三度降息，存款利率的浮动上限也已提高至50%。6月2日，央行发布了《大额存款单管理暂行办法》。银行业存款类金融机构面

场化方式确定，将为全面放开存款利率上限奠定更

为坚实的基础；其中定期存款单采用票面年化收益率的形式计息，浮动利率存款单以SHIBOR为浮动利率基准计息。至此，中国利率市场化进程还差放开存款利率这最后一跃。

随着利率市场化进程的不断发展，利差缩窄冲击银行的传统经营模式，特别是广大农合机构，资本金额有大型银行小，辖下各法人单位网点点多风控

存款利率这最后一跃。

第一，制定大额定期存款管理办法，建立大额存款单管理系统。农合机构应积极加入自律机制基础成员，争取发行大额存款单。在过渡期间，可发行相

应的定期存款产品，做好客户营销。

第二，创新存款产品，赢得储蓄资金。利率市场化必将带来激烈的竞争。如果一味地提高存款利率，必将使银行进入恶性竞争，因而尽可能地创新，来满足不同需求的存款者，以赢得更多的资金来源才是农合机构的经营之道。另外，银行进行存款创新是银行适应不断发展的外部环境，不断改进内部经营管理方法，通过使银行对其外部环境不断的适应性调整，达到最大经营利润。利率市场化后，银行拥有自主定价权，通过“利率+期限”，增加产品构成要素的存款设计方式，完善金融产品定价体系。例如根据老年人和青少年推出相应的增值服务账户，将其充分运用自身资金。

第四，农合机构要转变经营理念，加强成本和风险管理，加大普惠金融发展力度。李克强总理曾提出“大众创业、万众创新”。在中国新常态下，以服务业、新兴产业为主的中小微企业是经济转型期间扩大内需的重要力量。农合机构要与四大银行在客户群体上有所区分，紧抓小微市场，单列信贷支农小计划，通过农村市场为自身发展打下坚实的

基础。当前银行业同质化经营现象非常普遍，随着利率市场化改革的不断发展，银行间的竞争加剧。商业银行必须转变其经营模式，找到自己特色，实行特色化经营，这意味着农合机构要充分发挥自身扎根农村的先天优势，根据当地金融发展特色和区域优势，开发新产品，进入新领域，发展自己的核心竞争力才能在市场上立足于不败之地。

(狮山 何东奇)

中国的利率市场化进程

贷款基准利率	2004年10月 下浮0.9倍	→	2012年6月 下浮0.8倍	→	2012年7月 下浮0.7倍	→	2013年7月 取消下限
存款基准利率	2012年6月 上浮1.1倍	→	2014年11月 上浮0.9倍	→	2015年3月 上浮1.3倍	→	2015年5月 上浮1.5倍 放开(周小川)

向非金融投资人发行大额存款单，个人投资人认购的大额存款起点金额不低于30万元人民币，机构投资人不低于1000万元人民币。大额存款单采用电子化，存款期限包括1个月、3个月、6个月、9个月、1年、18个月、2年、3年和5年共9个品种。大额存款单属于一般存款，纳入存款保险的保障范围，其利率以市深人推进“三大工程”建设，大力践行普惠金融、支持

能力弱，过去主要靠存贷业务作为主要收入来源已不能适应金融改革的发展。对此，我认为农合机构应抓住利率市场化这把金融改革利剑，充分发挥自身能动性，紧紧围绕“转型升级、科学发展”的中心任务，以存贷产品创新和风险防控为主线，稳重求进，深入推进建设，大力践行普惠金融、支持

资源，促进存款的增加。

